

Взять активных в помощники

Губернатор призвал единороссов использовать ресурсы гражданского общества

Георгий ОРЛОВ

Депутатам Законодательного Собрания Свердловской области следует использовать в своей работе энергию активных граждан и налаживать контакт с гражданским обществом.

Об этом губернатор Александр Мишарин сказал на встрече с представителями «Единой России» в региональном Законодательном Собрании, которая прошла в пятницу. Глава области, отмечая работу единороссов в ходе кампании по выборам Президента России, заявил, что народным избранникам удалось наладить диалог с жителями области. Об этом свидетельствуют итоги голосования, судя по которым большинство свердловчан одобряет политику действующей власти. Однако почитать на лаврах — не время.

Мы вступаем в новую фазу развития страны, когда наше государство имеет возможность усилить свои позиции на мировой арене. При этом мы взяли на себя большие социальные обязательства — это и повышение пенсий, и рост заработных плат, и дальнейшее развитие демографической политики. Всё это требует ускоренной реиндустриализации, — обрисовал Александр Мишарин круг задач федеральной и региональной власти.

Он отметил, что поскольку важнейшим условием опережающего развития экономики является совершенствование законодательной базы, приведение её в соответствие меняющимся требованиям жизни, то работа депутатского корпуса имеет стратегическое значение для интересов региона. Губернатор посоветовал депутатам обратить внимание на представителей среднего класса, среди которых много активных людей. Необходимо создавать условия, чтобы их энергия выплескивалась не в уличных протестных акциях, а использовалась для созидания, для развития области.

И добавил: парламентариям нужно учиться налаживать контакт с гражданским обществом, присматриваться также к новым активным людям, которые избраны в муниципальные думы в качестве самовы-

КОММЕНТАРИЙ

Елена ЧЕЧУНОВА, руководитель фракции «Единая Россия» в областном парламенте, заместитель председателя Законодательного Собрания:

Встреча губернатора Свердловской области с нашей фракцией прошла весьма конструктивно. Александр Сергеевич поддержал инициативы и законопроекты депутатов. В первую очередь это касается реализации наказов уральцев, которые мы получили в ходе избирательных кампаний. У жителей каждой территории разные потребности — для кого-то это строительство или ремонт школы, для кого-то — очистные сооружения, для кого-то — новое футбольное поле.

Все наказания будут обобщены и систематизированы. С учетом этого появляется возможность обсудить корректировки областных целевых программ, изменения законодательства. В числе приоритетных законов, которые мы планируем принять в этом году — прежде всего закон о бесплатной юридической помощи, а также о гражданском, общественном контроле. Потребность в них давно назрела, они важны для общества. И мы максимально широко обсудим эти законопроекты с жителями Свердловской области.

движенцев. А «Единой России» необходимо производить ротацию и обновление кадров, повышать фракционную дисциплину, уверен глава Среднего Урала.

Стоит отметить, что это первая из серии консультаций с представителями политических фракций, представленных в региональном Законодательном Собрании. О своем намерении встретиться с депутатами, избранными в областной парламент от различных политических партий, о желании более детально обсудить насущные проблемы и познакомиться с новыми депутатами, губернатор заявил в феврале в ходе встречи с лидерами фракций.



«Трудовики» или лейбористы?

Создано свердловское региональное отделение движения «В защиту человека труда»

Леонид ПОЗДЕЕВ

Случилось это вчера в конференц-зале Федерации профсоюзов Свердловской области (ФПОСО), где прошло Учредительное собрание регионального отделения межрегионального общественного политического движения (МОПД) «В защиту человека труда».

Участники собрания одобрили устав и заявление о целях движения, избрали руководящие органы, в том числе совет, исполнительный комитет, ревизионную комиссию. Интересно, что председательствовавший на собрании лидер свердловских профсоюзов и сопредседатель межрегионального движения «В защиту человека труда» Андрей

Ветлужских счёл необходимым подчеркнуть, что ФПОСО и её структурные подразделения решения о членстве в этом движении не принимали и принимать не намерены. Хотя в уставе, который они сами одобрили, чётко прописано, что членами МОПД «В защиту человека труда» могут быть как отдельные граждане, так и «общественные объединения, выразившие поддержку целям движения и (или) его конкретным акциям».

Свердловские профсоюзы, как известно, не только поддержали все акции рудовишек в Нижнем Тагиле движения, включая митинг 28 января на Привокзальной площади в Екатеринбурге и выезд в Москву на всероссийский митинг на Поклонной горе 23 февраля, но и были его активнейшими участниками...

Дело в том, что сейчас идёт процесс регистрации политических партий по недавно принятому Госдумой новому закону, — пояснил Андрей Ветлужских. — Наши оппоненты из «Соцпрофа» уже подали заявку на создание «Трудовой партии России». Нам тоже надо определиться.

Более конкретен был другой сопредседатель МОПД «В защиту человека труда» Евгений Артюх, заявив, что поскольку «существующие политические партии только обещают, но конкретно ничего не делают для улучшения жизни людей труда», движение просто обязано «стать левоцентристской социалистической партией». Правда, это — в будущем, хотя и недалёком. Решение, возможно, будет принято в октябре 2012 года на второй межрегиональной кон-

ференции, «а сейчас важно закончить все формальности и зарегистрировать движение в качестве юридического лица», считает Артюх.

Его поддержали и другие участники собрания. Например, председатель первичной профсоюзной организации комбината «Ураласбест» Андрей Холзаков, отрекомендовавшийся «сторонником лейбористского пути развития», заявил о необходимости скорейшего создания в России «настоящей профсоюзной партии». Холзаков, кстати, на вчерашнем собрании избрал заместителем председателя совета регионального отделения новой общественной организации, а председателем, как и ожидалось, стал известный всей России начальник танкового цеха УВЗ Игорь Холманских.

Между гражданином и государством

На заседании президиума правительства обсуждали, как убрать бюрократические препоны

Андрей ЯЛОВЕЦ

Вчера губернатор Александр Мишарин провёл заседание президиума областного правительства, посвящённое теме снижения административных барьеров и повышения доступности государственных и муниципальных услуг.

Глава области напомнил, что в рамках развития федеральной Концепции снижения административных барьеров и повышения доступности государственных и муниципальных услуг на 2011–2013 годы принят проект одноименной областной программы.

По доступности услуг граждане судят о власти, — подчеркнул Александр Мишарин. — Нам необходимо сделать так, чтобы государствен-

ные услуги не тормозили развитие бизнеса, чтобы обращение в госорганы перестало быть головной болью для граждан, а стало доступным и качественным способом взаимодействия с государством.

Губернатор обозначил три важных момента. Во-первых, это обеспечение прозрачности принятия властных решений как «реальной механизм борьбы с коррупцией». Во-вторых, ликвидация бюрократических преград, особенно в вопросах привлечения инвестиций. В-третьих, реализация мер, связанных с преобразованием пресловутых барьеров на уровне отношений власти — граждан.

Главным государственным органом в деле преодоления барьеров на региональном уровне назван областной «Многофункциональный центр пре-

доставления государственных (муниципальных) услуг» (МФЦ). Основной задачей центра является реализация принципа «одного окна», в соответствии с которым предоставление услуг федерального, регионального, муниципального уровня осуществляется на бесплатной основе в одном месте. При этом гражданам освобождается от необходимости получать справки в других госучреждениях, ходить по инстанциям или платить посредникам. От получателя требуется только подать заявление и получить результат в установленный срок, а всю остальную работу, в том числе межведомственное согласование, проводят сотрудники МФЦ и соответствующие государственные и муниципальные органы власти.

Дальнейшее развитие ждёт

и электронный портал Свердловской области по оказанию государственных услуг. Сейчас уже почти 25 региональных услуг предоставляются населению в электронном виде. До конца года их количество должно вырасти до 65. Александр Мишарин рекомендовал полностью информировать уральцев о работе этого портала, о современных технологиях, которые позволяют избежать утомительного ожидания в очередях. Областным чиновникам предстоит также поработать над созданием сайта «Административная реформа в Свердловской области», над перечнем госуслуг, предоставляемых МФЦ.

Сроки выполнения задач очень жёсткие: в зависимости от поставленных задач — от 1 апреля до 1 июля этого года.

Партия сделана!

1

Ещё один принципиальный момент: Министерство юстиции может приостанавливать регистрацию партии — на три месяца, если выявит ошибки и нарушения в поданных документах. Но при этом Минюст обязан объяснить руководству партии, в чём заключаются ошибки, и проконсультировать, как исправить недочёты. Такого прежде не было. А партиями, которые не участвуют в избирательной кампании, дали ещё один шанс: если не участвуют в выборах в течение семи лет подряд, то подлежат ликвидации. Сейчас срок неучастия в выборах — пять лет.

Принятый Госдумой закон, как ожидается, будет рассмотрен Советом Федерации 28 марта. Затем документ поступит на подпись президенту. С этим сомнений никаких нет, поскольку президент и инициировал этот закон. Предполага-

МНЕНИЯ

Дмитрий ИОНИН, депутат Законодательного Собрания Свердловской области, фракция «Справедливая Россия»: — Это очень нужный закон. В отличие от представителей других оппозиционных партий я не считаю, что он несвоевременен. Единственное, что предлагаю — внести корректировку. Смысл её в том, чтобы при большом количестве партий, их около ста будет, не меньше, на выборы в Госдуму допускались только те из них, которые имеют представительство в региональных парламентах. Чтобы не пришлось печатать бюллетень на несколько листов. А так — нормальный законопроект. Конечно, ЛДПР и КПРФ переживают за свою электоральную базу, но мы — нет. Считаем, это очень здорово, что был услышан запрос людей на либерализацию политической системы.

Константин СУББОТИН, депутат Государственной Думы РФ, фракция ЛДПР: — Мы этот закон поддерживаем. Пусть будет большое количество партий — нам политическая конкуренция нужна. Конечно, у Министерства юстиции теперь работы будет много. Я думаю, придёт пять-семь новых партий, может быть, до десяти. Многообразие должно быть, но, я думаю, партии будут создаваться в каком-то единичном порядке, но работать они не будут. Может быть, нам и нужна партия рыболовов или партия охотников, не знаю... Пятьсот человек — это не такое большое количество людей для создания реальной партии, ведь партия — это не просто «сидеть в кабинете», это огромная работа и финансовые вложения. За свой электорат мы не переживаем.

Андрей АЛЬШЕВСКИХ, депутат Законодательного Собрания Свердловской области, фракция КПРФ:

— На мой взгляд, к сожалению, ни к чему хорошему это не приведёт: снизив порог численности, мы открываем дорогу для регистрации партий, но это не значит, что они будут участвовать в избирательном процессе. Если бы вместе с этим законом сразу вносились бы изменения в Избирательный кодекс РФ, где бы чётко были прописаны механизмы участия этих партий, то другое дело. Так что я бы не стал радоваться, что данный закон позитивен и будет как-то работать. Время покажет. У меня есть большие подозрения, что будут созданы партии, ориентированные на «разрыв» протестных голосов избирателей.

Анатолий ГАГАРИН, директор Института системных политических исследований и гуманитарных проектов:

— Закон, безусловно, необходим. Это раз. Второе: независимо от того, в каком формате закон принят, это всё равно шаг вперёд. Есть реальные возможности для того, чтобы наше политическое пространство было изменено и в него вошли все партии, которые имеют серьёзные шансы, желание и волю и соответствующие ресурсы для этого. Мы получаем возможность, когда разные социальные группы, политические движения и общественные организации могут найти политическую нишу для формирования своих интересов. Новые партии могут стать выразителями интересов как самих общественных структур, так и в целом социальных слоёв и групп. Я полагаю, что этот закон придаст новый импульс всей политической системе в целом.

проекта на заседаниях рабочей группы, руководителем которой был назначен первый заместитель главы пре-

ставители внесистемной оппозиции, также вошедшие в состав рабочей группы. В состав группы вошли, например, лидер «Левого фронта» Сергей Удальцов и сопредседатель незарегистрированной партии ПАРНАС Владимир Рыжков. По просьбе оппозиции процесс рассмотрения законопроекта был ускорен с тем, чтобы летом внесистемные партии прошли регистрацию, а осенью могли бы участвовать в выборах, которые пройдут в 10 российских регионах. Похоже, у оппозиции не остаётся поводов для обвинений власти в том, что политический спектр в России весьма скуден и не отражает интересов большинства представителей общества. Теперь у оппозиции есть возможность продемонстрировать свою политическую состоятельность, показать этот спектр во всей его политической красе и расцветке.

Лидеры стран обсуждают ядерную безопасность

Вчера в Сеуле начался саммит по ядерной безопасности, сообщает агентствo «Интерфакс».

В саммите по ядерной безопасности, который проходит в столице Южной Кореи 26–27 марта, участвуют руководители 53 стран и четырёх международных организаций. Одной из первых встреч в рамках саммита стала двусторонняя встреча Президента России Дмитрия Медведева и президента США Барака Обамы. Они обсудили международные вопросы в сфере обеспечения глобальной стабильности и безопасности. В частности, речь шла о системе ПРО, о вступлении России во Всемирную торговую организацию, что крайне важно для укрепления экономических взаимоотношений России и Америки, о ситуации в Сирии и ситуации вокруг Ирака и Афганистана.

Станиславу Набойченко вручён знак отличия

Знак «За заслуги перед Свердловской областью» III степени ему вручил губернатор Александр Мишарин, сообщает департамент информационной политики главы области.

Президент Уральского федерального университета, председатель совета ректоров вузов Свердловской области и Уральского федерального округа, Почётный гражданин Свердловской области, профессор доктор технических наук Станислав Набойченко отмечает 70-летие. Как значится в указе губернатора, награды он удостоен «за заслуги в развитии образования, промышленного комплекса Свердловской области и в общественной деятельности».

Поздравляя юбиляра, губернатор отметил его большие заслуги в подготовке высококвалифицированных и востребованных на рынке труда специалистов, в создании новой системы высшего образования, в упорении гражданского общества, отметил его деятельность на посту председателя Общественной палаты Свердловской области.

Датские компании приедут на Иннопром-2012

Делегация Дании намерена принять участие в работе выставки и форума Иннопром-2012, сообщает департамент информационной политики губернатора.

Об этом Посол Королевства Дании в Российской Федерации Том Ридаль Йенсен проинформировал губернатора Александра Мишарина.

Такое решение, по словам г-на Йенсена, принято благодаря позитивным результатам российско-датских встреч, которые состоялись в Екатеринбурге в середине марта. Посол также выразил благодарность областному министерству международных и внешнеэкономических связей за организацию важных для датских компаний переговоров и посещения уральских предприятий. В прошлом году на площадке Иннопрома десять датских компаний представили в рамках единого стенда своей страны проекты, посвящённые технологиям «завтрашнего дня». Большой интерес посетители вызвали, в частности, разработки в сфере программного обеспечения.

Подборку подготовили Анна ОСИПОВА, Андрей ЯРЦЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Законодательное Собрание Свердловской области объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Свердловской области консультанта информационно-аналитического управления аппарата Законодательного Собрания Свердловской области.

Требования к кандидатам: высшее профессиональное образование; стаж государственной гражданской службы Российской Федерации (государственной службы иных видов) не менее двух лет либо стаж работы по специальности не менее четырех лет; профессиональные знания и навыки, необходимые для исполнения должностных обязанностей:

- умение обобщать и анализировать информацию, готовить справки, информационные и аналитические материалы, работать с документами, четко излагать мысли как письменно, так и устно;
- владение коммуникативными навыками, необходимыми для эффективного взаимодействия с различными организациями, ведомствами, государственными органами;
- владение различными методами работы с информацией, в том числе с использованием различных баз в сети Интернет, компьютерной и другой ортехники, а также необходимым программным обеспечением;
- знание Конституции Российской Федерации; федеральных законов, Устава и законов Свердловской области применительно к исполнению своих должностных обязанностей, прав и ответственности; указов Президента Российской Федерации и постановлений Правительства Российской Федерации, иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Свердловской области, регулирующих отношения, связанные с гражданской службой; нормативных правовых актов Законодательного Собрания Свердловской области; нормативных методических документов, касающихся деятельности Законодательного Собрания Свердловской области;
Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:
1) собственноручно заполненную и подписанную анкету (с приложением фотографии 4х6) по форме, установленной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 г. № 667-р (смотри справочно-правовую систему «КонсультантПлюс»);
2) копию паспорта или заменяющего его документа;
3) копию трудовой книжки и иных документов, подтверждающих трудовую (служебную) деятельность гражданина;
4) копии документов о профессиональном образовании (по желанию гражданина — о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания), заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
5) медицинское заключение о состоянии здоровья по учетной форме № 001-Г/С/У, утвержденной Минздрава России РФ от 14.12.2009 г. № 984н.
Документы представляются в течение 21 дня со дня опубликования объявления о конкурсе.

Документы принимаются по адресу: 620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10, к. 708, 709, справки по телефонам: 354-75-64, 354-75-59 в рабочие дни с понедельника по пятницу с 09.00 до 17.00 часов. Информация о конкурсе размещена на сайте Законодательного Собрания Свердловской области: www.duma.midural.ru.